

# 试点4天,还有不少居民“分不清”

## 原定的收运时间太早,一些社区往后延了一两个小时

南京垃圾分类试点已经进行了4天,试点情况如何?记者了解到,不少居民积极参与,但也有一些居民还没习惯,分错的现象不少,有的参与率还不高。由于市民觉得收运时间早,一些试点社区调整了收运时间,早上延后一两个小时进行收运。

□快报记者 赵丹丹

### 有些居民还“分不清”

记者昨天在锁二社区看到,楼下放着三只垃圾桶,分别为可回收垃圾桶、厨余垃圾桶和其他垃圾桶,可回收垃圾桶里有塑料瓶子、废报纸等,分得还挺到位,不过厨余垃圾桶里除了剩饭剩菜,还塞进了用脏的面巾纸、食品包装袋等一些乱七八糟的东西。再看其他垃圾桶里,不知何时被扔进了一只香蕉皮。

居民钱女士下来扔垃圾,她将塑料瓶扔进可回收垃圾桶,又将厨余垃圾扔进对应垃圾桶,“其实用心分了,也不难。”她建议,有些居民不明白厨余垃圾的含义,以为只要是厨房的都可以往里扔,是否可以再添个“泔水”名,更通俗一些。

锁二社区书记余挺婷坦言,垃圾分类刚开始,有部分居民分得还不够仔细,需要垃圾分类指导员进行指导。她说,过去社区居民从垃圾通道里往下扔垃圾,由环卫工进行收运,现在一下子让他们分类扔垃圾,一些人一时习惯不了,有个过程。她表示,正在考虑通过垃圾分类来改变居民的习惯,准备成熟一幢楼,就封掉一个垃圾通道,目前9幢的方案已经报上去了。

锁四社区书记仇玉红也有同感,“毕竟刚开始,还有个过

程,一些居民还没习惯分类,或是分得还不够好,有出错的情况。”仇书记说,这需要一个循序渐进的过程。

### 一些社区调整收运时间

垃圾分类试点的时间定为早上6:00~7:00,晚上7:00~8:00,四天试点下来,一些居民觉得早上的时间段有些早。“冬天,大家都起得稍微晚点,那天天还没亮呢,很少有人那么早扔垃圾。”

记者了解到,这两天,一些区也根据实际情况微调了收运时间。锁二社区书记余挺婷说,据观察,6:00~7:00扔垃圾的人确实不多,用电瓶车收运的量也比较少,浪费了人力物力,所以社区和玄武区环卫所商量后,微调了收运时间,比如早上9点左右来收运,事实上收到的量比一早来多了不少。或者下午哪个时间节点厨余垃圾扔得多,就可以电话联系上门托运,灵活机动。

建邺区环卫所相关人员表示,他们也考虑到收运时间有些早,对于小区内试点的月安花园和海棠园,早上收运时间微调到了7点以后,下午2点后再到社区收运一次,看收运情况再定晚上是否收运。据悉,鼓楼区聚福园小区、长阳花园小区,也与小区物业商量后,将收运时间推迟到

早上9点以后。“6点不少市民都觉得早,厨余垃圾量也不多,所以微调了时间。晚上天黑得早,垃圾分类指导员容易看不清,所以晚上也是适时进行收运。”鼓楼区江东街道相关人员说。

### 准确参与率在20%左右

对于这几天的试点情况,南京市城管局相关人员表示,垃圾分类试点时间也是在摸索阶段,目前一些区调整了收运时间,城管局会根据一段时间的情况汇总以及市民的反映,考虑以后要不要调整收运时间。

他称,目前调整的是分类指导员上岗时间,试点本来要求是早上6点上岗进行分类指导,通过4天的观察,发现冬季7点之前居民扔垃圾的较少,所以改为早上7:00~9:00上岗指导,晚上仍是7:00~8:00。

还有一些居民提出,目前厨余垃圾是运起来了,但有害垃圾和可回收垃圾还没见到拖运。对此工作人员表示,对于可回收物,目前各区也在联系回收站进行回收。而有害垃圾集聚到一定量,城管部门会一次性拖走,交与环保部门处理。

据悉,目前南京8个社区垃圾分类,居民知晓率高,但准确参与率(按照要求准确投放的)相对较低,大约在20%。

## 癌症手术机器人治好了101岁肺癌老人

2009年,南京军区总院引进了全省唯一一台治疗肿瘤机器人,截至目前,这台造价550万美元的射波刀机器人已经治疗了1000例病人。射波刀究竟有什么神奇本领?其治疗肿瘤的方法和普通手术相比有哪些优势?昨天,记者再次走进该院的射波刀治疗中心进行探访。

### 射波刀和手术刀一样吗?

这个名为射波刀的“机器人医生”是个庞然大物,“穿着”黑白相间的外衣。它可以通过指尖发射能量,消灭靶向病灶。而在隔壁房间,幕后控制者、真正的人类医生可以用鼠标发出指令,指挥和控制这个“机器人”对病人进行治疗。

“射波刀”究竟是一把怎样的刀?它和普通外科用的手术刀一样吗?射波刀治疗中心主任朱锡旭介绍说,区别大着呢。打个比方,普通的X射线可以穿透10~20厘米厚的砖块,而射波刀则能穿透两米厚的墙。

虽然射波刀的名字容易让人联想起手术刀,但它是采用放射X线治疗,不涉及有创操作,可以称为“无血外科”治疗。通常普通外科的手术刀是外科医生手术时使用的刀,外科手术时,病人需要麻醉,有手术切口和出血,会产生一

定的痛苦。射波刀则能从1200多条射线中选择150~250条,然后从不同方向聚焦照射肿瘤,对肿瘤产生的杀伤力如同手术切割作用。好处在于它的精准性,可在肿瘤的边缘处产生极为精确的手术切割作用,使肿瘤外围的健康细胞受到的损伤较少。

### 101岁老人肺癌被治好

在射波刀治疗的1000个病例中,最大的患者是位101岁的肺癌患者。这么大的年纪任何一名医生都不敢轻易动手术。“当时老人颤颤巍巍走进治疗中心,进行了3次治疗,每次治疗不超过一个小时。治疗后一个月,老人复查时发现病灶消失了。”朱锡旭说,射波刀对于脊柱内或脊柱旁的肿瘤、软组织肿瘤、胸腹部受呼吸运动影响的肿瘤、肺癌、肝癌以及胰腺癌都有优势。

朱锡旭介绍,一般射波刀治疗5次为一个疗程,而在相同情况下,采取普通放疗则需要用4~6周时间,照射25~30次。根据物价部门核实,射波刀首次治疗费用是18000元,增加治疗一次收费7000元左右,一个疗程,费用为47000元左右。

通讯员 高铭华  
快报记者 安莹

## 年货 Shopping 正当时

### 新年扫货季要买名品还得省钱 南京国际广场购物中心 让你新年“购嗨”



施华洛世奇消费满1800元赠水晶铺垫

新年扫货季到来,准备好了吗?想买大牌,要省钱又要耍范,购物达人为您支几招。

#### 扫货第一招: 找准商家是关键

新年扫货,先看看哪家折扣最给力。眼下网络电子商务没有大规模集体促销,各大商场则推出不同力度的优惠。相比之下,位于湖南路商圈的南京国际广场购物中心,云集诸多国际大牌,折扣给力,自然颇具“诱惑力”。其工作人员透露,为了配合元旦的整体促销,众多大牌放下身段让利消费者。

如消费劳力士可获得精美礼品,Alviero Martini 全场4~9折,GIADA 全场7~9折,CER-

RUTI 1881 全场7折起,K&C 部分商品7~8折、购两件正价POLO 送现金礼券1000元,Piero Guidi 消费满2000减现200、持VIP卡享9折、部分款6折……更多品牌元旦超值回馈折扣,让您尽享新年乐购。

#### 扫货第二招: 新店开幕有惊喜

新店开业,商家要博个开门红的好彩头,当然要推出给力的优惠吸引人气,提高品牌影响力。这可是淘“实惠”的好机会。

据悉,位于南京国际广场购物中心一楼的施华洛世奇精品店已于12月28日闪耀开业。当闪耀的水晶遇上盛大开业的礼遇,一举两得,这样大好的机会,购物达人们岂能错过呢!

据其品牌服务顾问介绍,施华洛世奇南京国际广场购物中心精品店自开业之日起至明年1月4日,闪亮好礼超值答谢新老客人,消费满1800元赠水晶铺垫,满3000元赠趣味水晶棋盘。另外国内最大最权威的药妆连锁店鸥美药妆,也于12月29日在南京国际广场购物中心三楼开业。

#### 扫货第三招: 巧用VIP回馈礼遇

人气是王道,新年期间各家商场必然对VIP客户使出浑身解数“邀宠”。

元旦期间,VIP客户只要凭当日消费任意金额的小票,即可至顾客服务中心办理VIP卡,并可免费获赠2012南京国际广场购物中心《旅游手册》1本,作为省钱利器,手册内有品牌店铺的介绍,还附赠众多品牌折扣券、抵用券,数量有限,先到先得。同时新卡会员也可同享元旦期间的VIP专属优惠。对于老会员,商家给出了多重惊喜。据悉,元旦期间VIP会员消费即享2倍积分(计入全年累计);当日在购物中心全场消费满1080元,持VIP卡即可获赠价值128元的景德镇吉祥盖碗龙杯礼盒1份。另在餐饮商户单张小票消费满200元,持VIP卡即可获赠agogo自助KTV1小时免唱券1张。



金鹰新街口店春节大礼包

### 金鹰新街口店祝您新年开运“四”事如意

金鹰新街口店新年开运大戏,整合服饰、化妆品、珠宝、羊绒四大重点品类活动,过新年为家人添置的新衣、为朋友准备的贴心礼物、为老人送去的冬日温暖……据悉,元旦的主体活动力度低至5.6折左右!

#### 龙年撞福·一掷“千”金

龙年贺喜,前不久的火爆VIP节、圣诞节的外地客流占了卖场整体客人的30%,针对这一部分特殊而又忠实的VIP们,金鹰新街口店不负众望地大手笔回馈,让这些客人不虚此行。

2011年12月31日-2012年1月3日,芜湖、马鞍山、滁州、蚌埠、镇江、扬州外地顾客积分满额凭短信、本人身份证到店可免费领取新年礼包一份,礼包含200元通用券、100元羊绒券、100元运动户外券以及1000元珠宝券,南京地区VIP顾客2011年累计积分满30000分送开年大礼包,内含100元通用券、100

元羊绒券、100元运动户外券及1000元珠宝券。每人领的金额最高达1400元!

#### 天龙“五”行·联袂元旦献礼

在参加中心主体买送活动的同时,关注一下银行卡刷卡满额加赠金鹰礼券的活动,绝对又是一笔意外的收获。元旦期间,建行金鹰龙卡、中银金鹰联名卡、上海银行金鹰联名卡齐上阵,最大力度588送100!另外中国建设银行、中国银行、中国工商银行、上海银行、中国邮政储蓄银行五家银行联袂献礼,刷卡满额即送金鹰礼券!

#### 金鹰新街口店“四”事如意

“一”如意:12月31日-2012年1月3日服饰类500送200,1000送418;“二”如意:2012年1月1日-1月3日化妆品全场5倍积分;“三”如意:12月31日-2012年1月3日珠宝6.5折;“四”如意:12月31日-2012年1月3日羊绒500减120/150。